

День первокурсника

К вершинам наук и интересных профессий



Студенчество – самая весёлая и беззаботная пора, в это время ещё нет серьёзных проблем и обязательств, зато очень много сил, энергии и желания хорошо провести время и повеселиться с друзьями. И что может быть для этого лучшим поводом, чем собственный праздник.

Пожалуй, одно из самых весёлых и зажигательных мероприятий за последнее время, День первокурсника, прошло на прошлой неделе в Любимском аграрно-политехническом колледже. Прошёл уже месяц, как новички прошли адаптацию, и поздравить их со статусом полноценного студента пришли первый заместитель Главы Любимского района В.А. Степанов, директор колледжа А.В. Дмитриев и настоятель храма Иоанна Предтечи иерей отец Роман. Они не только поздравили новоиспечённых студентов, дав наставление уважать своих преподавателей и мастеров, но и вспомнили свои студенческие годы, назвав их временем становления личности и формирования мировоззрения и гражданской позиции.

В свою очередь первокурсники оказались не лыком шиты и устроили своё представление в виде искромётного выступления в КВНовском стиле, поделившись на две команды и придумав их название и девиз. Одна команда назвалась «Смешарики», вторая «Dens santa», или «Танцевальный санта». Командам предстояло принять участие в нескольких конкурсах. Они должны были продолжить предложенные им пословицы, озвучить видеоролики из кинофильмов «Операция «Ы» и «Не может быть», показать свои успехи в хореографии. Дружнее, веселее, раскованнее на сцене и эрудированнее оказалась команда «"Dens santa"», которая и победила, обаяв зрителей. Также в тот день со сцены звучали песни в исполнении студентов, выпускников и первокурсников. А в завершение вечера все первокурсники произнесли клятву, пообещав служить студенческому народу и не забывать, что теперь они – одна команда. И вот уже они полноценные студенты, у которых есть всё – и талант, и эрудиция, и харизма, отправились дальше покорять вершины наук и интересных специальностей, которые представляет Любимский аграрно-политехнический колледж!



Сколько им всего ещё стоит пережить! Ведь студенческие годы – это жизнь, ещё не вошедшая в колею заурядности и беспросветных будней. Это торжество юности и здоровья, сознания того, что все дороги на свете открыты для решительных и целеустремленных покорителей невозможного. Это поистине безграничные возможности для выбора своего пути.

Именно этот период и является наиболее значительным и дорогим в плане накопления знаний, повышения уровня эрудиции. Студенчество – это отличный шанс увидеть мир, это пора новых знакомств и обретения крепкой дружбы на долгие, долгие годы. В добрый путь, дорогие первокурсники!

*Светлана Широкова
Фото автора*



В декабре 2010 года Ярославской областной Думой принят Закон об Уполномоченном по правам ребёнка в Ярославской области. Деятельность Уполномоченного направлена, в первую очередь, на обеспечение основных гарантий государственной защиты прав и законных интересов ребёнка, восстановление нарушенных прав и законных интересов ребёнка. В интересах защиты нарушенных прав, свобод и достоинств несовершеннолетних на территории Ярославской области подать обращение Уполномоченному по правам ребёнка может любое лицо, в том числе, не достигшее возраста 18 лет.

С июня 2016 года должность Уполномоченного по правам ребёнка в Ярославской области исполняет Михаил Львович Крупин. 13 октября, в Администрации Любимского района, Михаил Львович вёл личный приём граждан, обратившихся в интересах защиты прав детей. Приём проходил в присутствии заместителя Главы района по социальной политике Людмилы Борисовны Антоненко, Уполномоченного по правам ребёнка в Любимском районе Светланы Владимировны Базгаревой, главного специалиста по опеке и попечительству Любимского района Татьяны Владимировны Обуховой, юриста-консультанта Натальи Валерьевны Самаринной.

Всего было подготовлено семь протоколов. Как рассказал М. Л. Крупин, почти все обращения касались прав детей, находящихся в особом статусе – либо сирот, либо детей, оставшихся без попечения родителей, то есть, самой социально незащищённой категории граждан. Больше половины обращений – по предоставлению этим детям жилья.

– Государство предоставляет определённые льготы, но не все имеют возможность их получить, – пояснил Уполномоченный по правам ребёнка в ЯО, – согласно федеральной и региональной стратегии, граждане РФ должны быть обеспечены жильём, и, тем не менее, в настоящее время в Ярославской области почти 1000 детей стоит в очереди на жильё. Сложность, в первую очередь, в финансировании: в основном, это бремя ложится на сам субъект Федерации. К тому же, согласно позиции Правительства области, предоставляемое жильё должно быть новым, а в муниципальных образованиях не всегда есть такой объём нового жилья.

Все поступившие обращения будут рассмотрены Уполномоченным в соответствии с требованиями Федерального закона.

*Н. Зубкова
Фото автора*

Совещание

О незаконных рубках и лесовосстановлении

14 октября в Любимском районном Доме культуры проходило выездное заседание коллегии Департамента лесного хозяйства Ярославской области. В составе Президиума присутствовали и выступали: заместитель Председателя Правительства Ярославской области Роман Андреевич Колесов, директор Департамента лесного хозяйства ЯО Александр Анатольевич Баланцев, Глава Любимского района Александр Викторович Кошкин,

генеральный директор ОАО «Любимский лесокомбинат» Александр Владимирович Голосов, депутат Ярославской областной Думы, председатель комитета по аграрной политике, экологии и природопользованию Алексей Борисович Окладников.

А. А. Баланцев выступил с докладом «Об итогах исполнения переданных полномочий в сфере лесных отношений за 9 месяцев 2016 года».

Из всего земельного фонда Ярославской области, площадь которого – 3618 тысяч гектаров, 44,9% занимает лес. Наша область находится на пятом месте в Центральном Федеральном округе по площади земель лесного фонда, она составляет 1612 тысяч гектаров. Полномочия Департамента лесного хозяйства – это организация использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов, осуществление федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), федерального государственного пожарного надзора в лесах. Среди видов использования лесов на территории области основными являются заготовка древесины, а также строительство, реконструкция и эксплуатация линейных объектов. За 9 месяцев 2016 года арендаторами лесных участков заготовлено 790 тысяч кубометров древесины.



Пожароопасный период проходил с 15 апреля по 1 октября, пик его пришёлся на май. Зарегистрировано 29 пожаров на общей площади 38 гектаров. 86% пожаров возникло из-за перехода огня с земель иных категорий, то есть, с полей, заросших сорной растительностью. Выполняются профилактические противопожарные мероприятия – такие, как установка шлагбаумов и аншлагов, благоустройство мест отдыха, проведение профилактического выжигания, прочистка и устройство противопожарных минерализованных полос, строительство и эксплуатация дорог противопожарного назначения. Также проводятся санитарно-оздоровительные мероприятия, благодаря которым фитосанитарная обстановка на территории области в текущем году удовлетворительная, массовых вспышек болезней и появления вредителей не произошло.

В целом по области составлено 140 протоколов по фактам административных правонарушений в сфере лесного хозяйства. Докладчик, как и другие участники совещания, заострил внимание на фактах незаконных рубок лесных насаждений. Их в этом году выявлено 110, вырублено более пяти тысяч кубических метров леса. Самая сложная обстановка – в Угличском, Пошехонском и Гаврилов-Ямском районах – на них приходится почти половина правонарушений. Любимское лесничество – в числе тех, где в 2016 году официально не зафиксировано ни одной незаконной вырубке.

Заместитель Председателя Правительства Ярославской области Роман Андреевич Колесов поручил доводить информацию о задержании «чёрных лесорубов» лично до него для более качественного контроля за ситуацией.

– Нам предстоит большая работа в сфере пресечения незаконных рубок, – подчеркнул Р.А. Колесов. – Узловые места, где происходит наибольшее количество таких нарушений, уже выявлены. По площади лесного фонда Ярославская область занимает пятое место в ЦФО. Мы должны сберечь этот природный ресурс и разумно использовать его для развития региона.

Планируется, что в ближайшее время в Правительстве области будет создана рабочая группа по выработке механизмов для привлечения новых арендаторов, которые будут достойно развивать структуру леса.

В 2016 году было восстановлено 4181 га леса (в том числе, искусственное – 2086 га, комбинированное – 106 га, содействие лесовосстановлению – 1989 га).

В рамках выездного заседания состоялось награждение Почётными грамотами Министерства природных ресурсов и экологии РФ, Федерального агентства лесного хозяйства, Губернатора Ярославской области, Департамента лесного хозяйства Ярославской области. Церемония сопровождалась небольшим концертом, подготовленным коллективом Любимского РДК. Участники заседания посетили лесосырьевую базу ОАО «Любимский лесокомбинат», осмотрев лесную инфраструктуру, технологию лесозаготовок, воспроизводство лесов. Р.А. Колесов отметил, что Любимский лесокомбинат является примером рационального лесопользования.

- Здесь заменяют осину на хвойные породы деревьев, что приводит к улучшению качественного состояния наших лесов, - подчеркнул заместитель Председателя Правительства ЯО.

*Н. Зубкова
Фото автора*

«Ярославский базар»

В каждом изделии есть душа...



Любимская мастерица по бересте, народный умелец Нина Васильевна Маслова являлась участницей Межрегионального фестиваля народных художественных промыслов «Ярославский базар», проходившего в рамках Международного туристического форума, который проводился на прошлой неделе в городе древних храмов и тысячелетней истории – Ярославле. В выставке «Ярославский сувенир» – продукция для туризма, Нина Васильевна стала лауреатом. Каждый участник выставки представлял по одной своей работе. Больше других изделий, внимание зрителей, побывавших на выставке, привлекала одна шкатулка, названная автором «Любимчанка». Её-то любимская мастерица и представила на суд жюри, которое высоко оценило изделие и труд мастера, наградив Дипломом лауреата. – Я участвую в «Ярославском базаре» уже седьмой год подряд, постоянно совершенствую своё мастерство, улучшаю качество изделий. И вот, нынче I место, – рассказывает сама мастерица.

Во время работы выставки, некоторые её участники, и в том числе, Нина Васильевна дали мастер-классы. Каждый, кто попробовал себя в изготовлении сувенира из золотой бересты, унёс с собой подарок: кто серьги, кто кулончик.

Почему же так привлекают внимание берестяные изделия? Да потому, что они изящные, тёплые, пришедшие к нам словно из глубокой древности.

Среди бесконечного огромного мира растений Земли только береза имеет белоснежную кору, да и само дерево верой и правдой служило нашим предкам. Говорят, что в березовом лесу воздух в несколько раз стерильнее, чем в операционной. Из бересты раньше гнали черный деготь, ладили легкие лодки, кровлю для шалашей, бутылки и чернильницы, делали рожки и дудочки. В стародавние времена на Руси бересту в большом количестве использовали для письма. До наших дней хорошо сохранились письма древних новгородцев – берестяные грамоты, донесшие до нас картины жизни той далекой поры. Из специально обработанной бересты изготавливали сумки, одежду, обувь, которые по своим качествам не уступают изделиям из кожи. Туеса из бересты – что термос: сметана в них не скисает, рыба зимой не смерзается, а в жару не портится. Все эти продукты могли храниться бесконечно долго, потому что береста обладает великолепными бактерицидными свойствами. Много туесов, вазочек изготовила и Нина Васильевна, многие раздарила.

Я не раз наблюдала, как работает Нина Васильевна. Настоящий творческий процесс, во время которого забывается о еде. Всевозможные изделия из бересты мастерица выполняет с тончайшей резьбой и тиснением, использует природные камни, в сочетании они очень изящны и гармоничны. А изделия получаются не просто красивые, они тёплые, и обладают положительной энергетикой.

Каждое изделие Нины Васильевны неповторимо, с налетом русской старины. Все они ажурные, а нескольких тёплых оттенков с кружевным узором, наложенные один на другой, придают орнаменту объемность, глубину и какую-то сказочную неповторимость.



Открыв для себя тайну владения резцом, разнокалиберными стамесками и другими инструментами, необходимыми для работы со старинным природным материалом, Нина Васильевна сформировала оригинальный стиль и технологию резьбы, которые не спутаешь ни с каким другим. Она не использует штампов, поэтому у каждого её изделия есть душа.

Светлана Широкова



Если конец учебного года всегда запоминается красивым, но грустным праздником – расставанием с выпускниками, то его начало – тем, что на пороги школ впервые вступают новые ученики. В этом году в Любимской детской музыкальной школе – десять первоклассников, которые за полтора месяца уже освоили музыкальную грамоту и сейчас учатся играть на музыкальных инструментах. Когда всё только начинается, будущее является большой загадкой: может быть, кто-то из ребят бросит занятия музыкой, кто-то будет учиться без особого интереса... а кто-то, наоборот, найдёт в этом своё призвание и даже станет великим музыкантом! Возможно всё!

Ну, а пока малыши только знакомятся с царством музыки, дверь в которое для них распахнули люди, посвятившие свою жизнь этому искусству и его преподаванию. Уж им-то хорошо известно, что музыка – это настоящее волшебство, величайшее изобретение человечества! Очень интересно, весело и необычно прошёл в этом году праздник «Посвящение в первоклассники», который состоялся в ДМШ в прошлую пятницу. Забавное и поучительное театрализованное представление с игровой программой и музыкальными номерами подготовила и провела педагог Екатерина Геннадьевна Смагина. Первоклассники познакомились с Хулиганкой Машкой (Маша Крикунова), которая с удовольствием дала ребятам множество вредных, хоть и очень остроумных советов, надеясь, что у неё появится компания настоящих хулиганов. Но дети оказались очень воспитанными – рвать книжки, писать на партах и грубить взрослым отказались и правильно ответили на все вопросы в игре «Это я, это я!» На празднике первоклассников приветствовали весёлый

сеньор Мажор (Ксюша Басова) и его грустный товарищ Минор (Юля Павлова). Мажор пытался развеселить приятеля, пригласив его вместе с ребятами принять участие в подвижной игре, а потом они вместе проверяли первоклассников на знание музыкальных инструментов и даже их деталей. Появилась на празднике и собственной персоной Королева Музыка, которую сыграла Саша Карасева. Она подарила ребятам прекрасный подарок – Золотой скрипичный ключик, который распахнёт им дверь в искусство. Но сначала малышам пришлось постараться, выполняя задания как ведущей, так и ворчливой Старухи Скрипухи (её роль исполняла Полина Полищук), которая не хотела возвращать Музыке её ключ. Ребята показали своё знание нот, отгадали все загадки Скрипухи – и, в конце концов, даже она признала, что новые ученики годятся для музыкальной школы.

Первоклассники вместе с второклассниками приготовили для своих гостей музыкальный подарок – выступление младшего хора (концертмейстер Е. И. Титова). Также с музыкальными номерами выступили Саша Деденко (класс Е. И. Титовой), Лиза Тараканова, Саша Степанова, Женя Румянцева (класс Н. А. Цыбиной), Света Ворслова (класс Е. И. Лобанова), Илья Смагин (класс Е. Г. Смагиной), Ксюша Катышева, Люба Краморева (класс И. В. Шамаевой).



В заключение праздника директор Любимской ДМШ Елена Викторовна Карасева поздравила ребят с тем, что они стали первоклассниками школы и вручила им дипломы, а Королева Музыка вручила ещё и подарки.

Впереди у первоклашек – много труда, ведь обучение в музыкальной школе – не из лёгких. Понадобятся терпение и упорство. Но наградой станет вдохновение, которое дарит музыка. Очень верно об этом сказано в стихотворении, которое в начале праздника прочла ребятам Е. Г. Смагина:

«...Ты в царство музыки открой скорее дверь!
Иди смелее, не боясь преграды.
Услышишь ты по-новому теперь
И пенье птиц, и шорох листопада.
И моря шум, и первая капель
Мелодией вдруг в сердце отзовутся...
Ты в музыку открой скорее дверь,
И чувства лучшие в твоей душе проснутся».

Наталья Зубкова



В минувшую пятницу творческий коллектив Вахромеевского ДК побывал на Вологодчине. Привычные к выездным концертам, артисты, тем не менее, волновались, ведь до сих пор они выступали, участвовали в конкурсах на территории Ярославской области. «Заграничная» поездка – новый виток в развитии творческой деятельности, новая ответственность. Концертная программа была составлена из музыкальных номеров группы «Гармония» и посвящалась Дню работника сельского хозяйства.

Несмотря на ранний приезд (необходимо было установить аппаратуру) в Анохинском СДК Грязовецкого района наших артистов уже ждали. Милые хозяйки Дома культуры Ирина Балашова и Надежда Гулина тепло встретили вахромеевский коллектив, с дальней дороги напоили ароматным чаем и... работа закипела: разместили реквизит, установили колонки, провели небольшую репетицию. Тем временем подошли и участники местной вокальной группы «Лейся песня». После прогона своих номеров артисты «Гармонии» и «Лейся песня» успели немного пообщаться, но время неумолимо приближало начало концерта, поэтому «круглый стол», то есть обмен мнениями, разговор о проблемах развития культуры в соседних областях отложили до подходящего момента.

Концерт работникам СПК «Анохинский» понравился, они не скупилась на бурные аплодисменты, подпевали солистам «Гармонии» и выразили надежду, что группа ещё не раз порадует их своим творчеством.

После выступления, как и запланировали ранее, коллективы Вахромеевского и Анохинского Домов культуры поделились впечатлениями о концерте, пообщались на разные темы. И пусть их разделяют административные границы, заботы и у работников культуры, и у самодельных артистов Ярославской и Вологодской областей схожи. На Вологодчине идет объединение сельских Домов культуры, школ, сокращаются ставки специалистов, сеющих «разумное, доброе, вечное» в сельской глубинке. Это не может не вызывать тревоги. Делились гости и хозяева и хорошими новостями – как идет кружковая работа на селе, чем занимаются в свободное время дети и взрослые в стенах ДК. Оказалось, что накоплен огромный опыт, и поделиться полезными наработками в рамках одной встречи просто невозможно. Директор Вахромеевского ДК М.Н. Зубкова пригласила группу «Лейся песня» с

ответным визитом в Любимский район, где они смогут не только порадовать своим творчеством местных жителей, но и продолжить работу по обмену опытом.

Вот так творческие люди выстраивают свою работу – совмещают полезное с приятным, не ограничивая рамки своей деятельности запланированным мероприятием, напротив – стирая границы, расширяют горизонты и способствуют сохранению и распространению культурных традиций.

Участники обеих музыкальных групп высказали мнение, что такие встречи обогащают духовно и помогают совершенствоваться в творческой деятельности.

Коллектив Вахромеевского ДК от всей души благодарит начальника Управления культуры Е.В. Мычко, начальника Управления образования А.М. Михеева и директора Любимского РДК Л.Н. Государеву за помощь в организации выездного мероприятия.

Елена Ермолина

Образование

Главная награда – успехи учеников!



Награда за истинную любовь к своему краю и большие достижения в его развитии – медаль «Патриот России» – недавно вручена педагогу дополнительного образования Любимского Центра детского творчества Ирине Владимировне Максимовой. Как известно в нашем районе и далеко за его пределами, её многолетняя деятельность посвящена исследованию родного края, к которому педагог привлекает юное поколение. Благодаря Ирине Владимировне, очень многие ребята из нашего района прекрасно изучили и полюбили свой край, научились о нём заботиться.

Педагогическая деятельность Ирины Владимировны началась в Гаврилов-Ямском районе, в селе Ильинское-Урусово. Выпускница сельскохозяйственной академии имени К.А. Тимирязева, учёный-агроном, до этого она работала в местном совхозе «Лесные поляны» – как и полагается хорошему агроному, держала хозяйство. Интерес к экологии, к краеведению тогда был исключительно профессиональным: загореться, почувствовать своё призвание помогла работа с детьми.

И. В. Максимова преподавала в Ильинской основной школе биологию, химию, географию. Уже тогда давала ребятам хорошую подготовку, готовила дипломантов, призёров экологических олимпиад. Среди них, например, – Екатерина Пряничникова, научный сотрудник института биологии внутренних вод Российской Академии наук. Когда директор школы поручил педагогу продолжить работу над схемой экологической тропы, внести в неё географические названия, для Ирины Владимировны, как агронома, это не составило большого труда. По её наблюдениям, в каждом крае – природа особая. Например, окрестности Ильинского-Урусолово – словно остров на Ярославщине с растительностью, не характерной для нашей области.

Как сейчас вспоминает педагог, ботанику и зоологию она объясняла не по схемам, а на живых экспонатах. На территории школы находился «зелёный класс» – своего рода лаборатория на свежем воздухе. Тропа была протяжённостью несколько километров, дети даже проводили по ней экскурсии, когда на базе школы проходили выездные семинары. На каждой станции располагались экспонаты, свойственные для данной местности: редкие растения, окаменелости...

Когда Ирина Владимировна решила вернуться на малую родину, в Любим, сначала ехала работать в «Заречье». Но так получилось, что здесь она продолжила свою педагогическую деятельность: год работала в Кирилловской школе, а с 1998 года начала работать педагогом в дополнительном образовании – в Любимском Центре детского творчества. Школьники с интересом и удовольствием стали посещать занятия в её кружках «Полевая экология», «Фитодизайн». Так появился детский экологический клуб «Лесовичок», который существует с 2002 года. Как признаётся Ирина Владимировна, говоря о данном направлении в дополнительном образовании, оказалось, что это такой огромный пласт работы – всей жизни не хватит! За время своей деятельности клуб «Лесовичок» посадил 11638 деревьев, защитил собственный туристический маршрут, разработал три экологических тропы: Обнора-1, Обнора-2 и Обнора-3. Под руководством И. В. Максимовой ребята представляли научные работы по экологии, показывали до 8 результатов в год на областном и всероссийском уровнях.

– Бывало, что, благодаря научным работам наших ребят, на разных уровнях впервые слышали название Любим: отмечали профессионализм, хвалили, – рассказывает Ирина Владимировна, – так было, например, в Москве, на российской конференции «Шаг в будущее», где представил свою научную работу Павел Белов.

Не только Павел всерьёз заинтересовался экологией и посвятил ей своё будущее – на биофак Демидовского университета поступили Николай Киселев и Владислав Калинин. Сейчас трудно вспомнить и перечислить всех ребят, которые с энтузиазмом вместе с Ириной Владимировной занимались изучением родного края, приносили ему большую пользу. Среди них – её сын Владимир, Станислав Подаруев, Филипп Белов, Николай Киселев, Игорь Морозов, Артём Крюков, Максим Анисимов, Александр Кузнецов и другие.

Весь наш район (и не только) слышал о сплавах, в которые уже 12 лет ходит клуб «Лесовичок». Началось всё в 2004 году с подачи Николая Ивановича Пошвина и Александра Викторовича Кошкина, которые тогда нашли для клуба лодку и деньги на питание. В первый сплав «лесовички» отправились из Вологодской области – их отвезли до отметки «Колхоз Калинина», плыли от деревни Аркатово...

В клубе – ещё и ученики Закобякинской средней школы, которые тоже с большим удовольствием отправляются в сплавы. С финансированием клуба, к сожалению, проблемы. Снаряжение – палатки, лодки – приобретено на средства Департамента охраны природы. Также, благодаря проектам на получение Гранта, поступало финансирование из молодёжного агентства Ярославской области.

Походы, сплавы сопровождаются ночёвками в лесу. В нашей лесополосе у ребят есть свои, особенные, места, любимые стоянки на маршруте. Помогая сохранять лес, ребята высаживают дубы, лиственницы, кедры, лещину, сами выращивают посадочный материал.

На базе кружка «Историки-краеведы» появилась ещё одна команда, приносящая Любиму множество успехов, – «Любимчики». Работы у них – непочатый край: поиск документов, изучение истории нашего края...Некоторыми находками ребята делятся с Любимским историко-краеведческим музеем. А ещё принимают участие в областных интеллектуально-творческих играх, где – в лидерах.

– Именно благодаря этим играм, мы сделали для себя много интересных открытий о Любимском крае, – рассказывает Ирина Владимировна, – например, так мы узнали, что великий советский шахматный композитор М. П. Кузнецов – наш земляк, место его рождения – Любим.

В первом составе команда «Любимчики» семь раз занимала первое место, два раза – второе и один раз – третье. Во втором составе – два раза – первое место, два раза – второе и один раз – третье. Последняя их победа – 1 место в областной эстафетной интеллектуально-творческой игре «Любим: полное собрание впечатлений», которая проходила в Любимском Центре детского творчества.



Как поётся в одной известной песне, «учителями славится Россия, ученики приносят славу ей». Помимо медали «Патриот России», у Ирины Владимировны Максимовой – самые разные награды: Грамоты районные, областные, Департамента охраны природы, Департамента АПК, Министерства образования РФ. Но, по её словам, награды ей не так важны: по-настоящему греют сердце и вызывают гордость успехи учеников, а ещё интерес и любовь к родному краю!

Наталья ЗУБКОВА

В прокуратуре

Прокуратурой района выявлены нарушения в сфере оборота продовольственных товаров Прокуратурой Любимского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере оборота продовольственных товаров, в ходе которой в деятельности хозяйствующих субъектов выявлены нарушения требований Федерального закона «О ветеринарии», Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» ТР ТС 021/2011, Технического регламента Таможенного союза "О безопасности мяса и мясной продукции" ТР ТС 034/2013.

Проверкой установлено, что при хранении и реализации в магазинах продуктов питания отсутствовала информация об условиях их хранения, сроке годности; на продуктах животного происхождения отсутствовала маркировка, что не позволяет идентифицировать продукцию, установить производителя, условия хранения и срок годности, установить ее безопасность в ветеринарном отношении, ветеринарно-санитарное состояние сопровождаемого груза, эпизоотическое состояние места его выхода.

По результатам проверки в связи с выявленными нарушениями в отношении должностных лиц организаций, индивидуальных предпринимателей прокурором возбуждено 6 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.10.8 и ч.1 ст.14.43 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, которые направлены для рассмотрения по существу в Управление Россельхознадзора по Ярославской области. Устранение выявленных нарушений поставлено прокуратурой района на контроль.

Прокуратура Любимского района